



ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA

B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975, BUCUREȘTI

CUI: RO2351466

tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19

acaromania@rdsmail.ro

www.aca.org.ro

Nr. 366 din 15.10.2024

Către:

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Direcția Generală Dezvoltare Rurală - AM PNDR

Doamnei Director General Dana REBEGA

Asociația Crescătorilor de Albine din România, în calitate de reprezentant al intereselor apicultorilor români, prin prezenta adresă, dorim să readucem în atenția dumneavoastră necesitatea introducerii măsurii de decontare a cheltuielilor pentru **hrana familiilor de albine** în cadrul Planului Național Strategic (PNS) 2023-2027. Această solicitare vine în contextul schimbărilor climatice accelerate și al scăderii semnificative a producțiilor apicole, care pun în pericol sustenabilitatea și dezvoltarea exploatațiilor apicole din România.

Regulamentele europene prevăd ca măsurile din Planului Național Strategic (PNS) 2023-2027 să contribuie la dezvoltarea fermelor și a exploatațiilor agricole. În acest sens, hrana pentru albine trebuie să fie asimilată unei cheltuieli de dezvoltare, întrucât **asigură continuitatea și dezvoltarea stupinelor pe termen lung**. În condițiile actuale, perioadele de secetă prelungită și fluctuațiile climatice tot mai frecvente limitează accesul albinelor la surse naturale de hrană. Această situație generează pierderi mari în rândul familiilor de albine, afectând direct productivitatea și implicit stabilitatea economică a apicultorilor. Dificultățile semnalate în trecut, precum impactul fenomenelor meteorologice extreme asupra producției apicole, au continuat să afecteze grav sectorul apicol românesc. Producțiile de salcâm, tei și floarea-soarelui au avut și în acest an diferite grade de compromitere din cauza secetei excesive și a caniculei prelungite, ceea ce a dus la scăderea semnificativă a cantităților de miere recoltate. Aceste provocări climatice persistente fac ca **accesul la hrană pentru familiile de albine să fie din ce în ce mai dificil**, reducând capacitatea acestora de a supraviețui și a se dezvolta.

Asigurarea unei hrăniri corespunzătoare contribuie la menținerea sănătății familiilor de albine, prevenind declinul acestora și permițând apicultorilor să evite pierderile care pot afecta semnificativ exploatațiile apicole. În acest mod, hrana administrată în perioadele critice nu doar că stopează pierderile, dar permite și consolidarea stupinelor, crescând capacitatea de producție și sustenabilitatea pe termen lung a acestora. În fața unui mediu din ce în ce mai ostil, acest sprijin devine vital pentru a preveni colapsul și pentru a asigura continuitatea activităților apicole.

Având în vedere cele expuse mai sus, considerăm că reintroducerea măsurii de decontare a hranei pentru albine în PNS 2023-2027 este vitală pentru protejarea sectorului apicol din România și pentru a sprijini dezvoltarea acestuia în fața provocărilor climatice actuale. Vă rugăm să analizați cu atenție această propunere și să aveți în vedere necesitatea urgentă a unei astfel de măsuri pentru a sprijini apicultorii din România.

Vă mulțumim pentru sprijinul acordat și pentru atenția dumneavoastră față de acest sector esențial pentru agricultură și mediu.

Președinte,
Ioan FETEA

